



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdcb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

电梯又“吃人”，法律法规几时完善？



不让受害者为事故背黑锅，这应是社会的底线。做到这一点，需要人性的拥抱，也需要法律法规的撑腰。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天法制晚报报道：荆州电梯吃人悲剧已过去24小时，然而家属却收到了无数的质疑……小孩的姑姑无奈再次发声：这不是精心策划的悲剧！

年轻的妈妈在遇险的一刹那，双手奋力向前，将幼小的儿子托举送出，旁人救下孩子，而她自己则在短短8秒内被电梯吞没。

这是一起让人毛骨悚然的故事，而事故中闪现的伟大母爱，又让天底下所有柔软的心肠悲恸感慨。

但是“质疑”者不理睬这些。小孩的姑姑提及——“质疑嫂子不听劝阻强行走上扶梯。如果您说的劝阻是六楼扶梯口的一块警示牌，是

整个扶梯的断电和不运转，嫂子绝不会有带着宝宝继续上行的念头。如果您说的劝阻是七楼女工作人员的口头提醒，抱歉，嫂子已经带着孩子走上了上行的扶梯，难道他们要倒着走下去么？”

“质疑”的水准十分可疑。试问谁会拿生命为代价去完成所谓的“策划”？“策划”的内容又是什么呢？表现微小个体在巨大灾难面前的挣扎？

毫无疑问，这些“质疑”源于某种技术的角度。的确，如果那位妈妈没有踏上从6楼升至7楼的手扶电梯，就不会殒命于此。问题是，如果她没有这样做，会不会还有其他人踏上去？既然电梯的安全漏洞已经轰然打开却迟迟得不到应急处置是事实，岂有受害人“策划”之理？

质疑者未必是在为商场方面“鸣不平”，但是这样的“质疑”恰恰引出了管理方面的重重漏洞。

昨天发表的“人民日报评论”客户端文章提醒：仔细观察视频，为何

检修中的电梯还处在运行状态？商场是否尽到了告知义务，为何没能阻止顾客乘坐电梯？而在人不幸坠落之后，电梯为何没能触发安全装置自行关闭，一旁的工作人员为何没及时按下紧急制动按钮？电梯质量是否存在问题，日常维护是否埋下隐患，安全培训是否到位？这一连串的疑问，期待有关方面在周密细致的调查之后，作出认真、全面的回答，给死者和公众以负责责任的交代。

昨晚9点半，荆州市召开新闻发布会，荆州市安监局通报：发生事故5分钟前，商场工作人员发现电梯盖板有松动翘起现象，但并未采取停梯检修等应急措施。属安全生产责任事故。

无疑，麻木、冷漠，是“电梯安全”始终如履薄冰的一大原因。

2013年5月出现的“电梯夺命周”犹在眼前：14日，湖北宜昌沃尔玛超市，手扶梯突然断裂，一名女士坠亡……短短几天，多地电梯事故令4人死亡。当年5月17日，国家质检

总局特种设备局发出紧急通知，要求电梯使用单位切实落实《电梯使用管理与维护保养规则》等安全技术规范的要求，加强对电梯运行的日常巡视，强化电梯钥匙等管理制度的落实。

但两年之间，致人死伤的事故依然频发，就在昨天，广西梧州一名幼童手臂被卷入电梯受伤。

怎么办？再发一次紧急通知吗？

严厉的问责、完善的立法，才是关键所在。要知道，在一些电梯事故中，该被问责的并不仅仅是“工作人员”，一些监管部门也有失职之处。而法律法规不完善的问题，更须及早解决。现实中，我国关于电梯安全的规定比较散乱。《电梯使用管理与维护保养规则》虽比较“集中”，但震慑力实在有限。出台专门的电梯安全管理或监察类法律法规，刻不容缓。

不让受害者为事故背黑锅，这应是社会的底线。做到这一点，需要人性的拥抱，也需要法律法规的撑腰。

读报有感

天天互动：上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

“烧烤模式”开启，呼唤细节关怀

现代快报昨天报道，南京高温日迟到，至少十年来最晚。“烧烤模式”开启，不仅“烤”验着人们的工作生活，也考量着防暑降温的公共服务体系。

实现高温下劳动者的权益保

障，是绕不过的当务之急。无论是发放高温津贴，还是执行“停工令”，不仅需要企业人文关怀的责任回归，也得靠法律法规的严格执行。面对高温酷热，除了不折不扣地兑现劳动者的合法权益外，还应从细节设

计入手，更加体谅劳动者、善待劳动者，多一些换位思考，多一份高温关怀，通过制度保障和降温减负来纾解暑热。一方面要积极主动地落实防暑降温各项措施，给予物质和精神的双重清凉关爱；另一方面要深

入到一线，多听听高温“牢骚”和埋怨，多组织文明健康的游泳、打球等文体活动，让劳动者在轻松幽默中保持乐观心态。

江阴读者 徐剑锋

中组部要求：

“三严三实”

联系反面典型深入研讨

中共中央组织部发出通知，要求在“三严三实”专题教育学习研讨中，以周永康、薄熙来、徐才厚、令计划、苏荣等严重违纪违法案件为反面教材，聚焦严守党的政治纪律和政治规矩，组织县处级以上领导干部深刻总结反思，汲取教训、引以为戒，真正在思想上、工作上、作风上严起来、实起来。

《通知》强调，要以反面典型为镜，把自己摆进去，深入查找执行政治纪律和政治规矩、组织纪律和廉政纪律等方面存在的突出问题，有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点解决什么问题。 据新华社

江苏上半年城镇居民收入位居27省区第4

快报讯(记者 张瑜)近日，国内多数省区陆续公布了今年上半年经济数据，在收入方面，已公布数据的27省区的城镇居民人均可支配收入中，上海、北京、浙江城镇居民收入超过2万，位居前三位，江苏以19348元位列第四。

在27个省区中，上海以26664元位列第一，北京、浙江分别以26171元、22640元分列二、三位。根据国家统计局的数据，上半年全国城镇居民人均可支配收入15699元，农村居民收入5554元。从目前已公布的各省区情况来看，上海、北京、浙江、江苏等8个地区的城镇居民人均可支配收入超过全国平均。而上海、浙江、北京、天津、江苏等12个地区的农村居民人均可支配收入超过了全国平均。

抗战胜利70周年纪念活动标识发布

近日，国务院新闻办公室发布中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动标识。该标识为纪念活动唯一指定标识。 据新华社



使用说明

使用范围

1. 用于纪念活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。
2. 用于群众性主题教育活动的背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。
3. 用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。

注意事项

1. 使用纪念活动标识应当严肃、庄重，不得任意修改、变形或变色，不能因放大或缩小破坏纪念活动标识的完整性。
2. 纪念活动标识不得用于制作商标或其他任何商业性用途；以纪念活动标识为元素制作的用品，不得作为商品进入流通领域。
3. 纪念活动标识不得用于私人庆典和吊唁活动。
4. 以纪念活动标识为元素制作的用品，需与纪念活动主题密切相关，不得乱用、滥用。

江苏13市年底前实现公共交通一卡通

老卡可继续使用，但要享全省通用需办新卡

到今年年底，手持一张公交卡，就可以走遍全省。现代快报记者从江苏省交通厅运管局获悉，江苏一卡通建设有了明确的时间表——全省地级市公交车辆互联互通改造于10月底前完成，南京、苏州、无锡市要督促地铁运营单位于11月底前完成地铁运营线路互联互通改造任务，已建成IC卡系统的出租车于11

月底前完成互联互通改造，12月15日前完成测试联调工作，确保年底前基本实现全省地级市公共交通IC卡互联互通和互认结算。

目前，江苏的宁镇扬已经实现了一卡通。近日，江苏省城市客运工作联席会议办公室印发《全省城市公共交通一卡通工作实施方案》，提出要建立全省统一、使用方便、经济

实惠的公交一卡通系统，全面应用于全省公交、地铁、出租车、道路客运、城际铁路等交通工具及设施。

据悉，升级改造完成后，市民的老卡仍可继续使用，但要享受一卡通的便利，需要重新办理一张新卡。

现代快报记者从南京市市民卡公司了解到，有交通部统一标志的互联互通卡除了在南京本地能用以

外，还可以在全国其他城市通用，不用到每个城市再重新办卡，一张卡就可以走遍全国了。按照交通部的计划，在2016年底前初步实现全国大中型城市公共交通一卡通的跨市域、跨交通方式使用；到2020年基本实现全国范围内跨市域公共交通一卡通的互联互通。

现代快报记者 刘伟伟